

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO LIX -- Núm. 22.040
Martes, 17 Septiembre 1946

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 "

Generalísimo en el Ferrol del Caudillo Se ha votado en Suecia y Alemania

Ferrol del Caudillo, 16. — y rodeó el coche del Caudillo al tiempo que le aclamaba frenéticamente con gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

El Caudillo revistió la compañía que le rindió honores y seguidamente, tras muchos esfuerzos para abrirse paso entre la multitud que no cesaba de aplaudirle y vitorearle, pudo montar en el automóvil y recorrió las principales calles de la ciudad.

El entusiasmo del público se desbordó al paso del Jefe del Estado y los gritos de ¡Franco!

El Caudillo se dirigió a la factoría de la "Pibse", siendo recibido por el Director Gerente y alto personal, Junta de Obras del Puerto y Comandante de Marina.

Los obreros de la factoría hicieron al Generalísimo una acogida cordialísima.

Su Excelencia se trasladó al buque pesquero "Vendaval" donde el Director Gerente de la "Pibse" le dió una explicación detallada sobre la pesca del bacalao y de las diversas vicisitudes de esa industria, desde el momento en que se pesca hasta aquel en que se pone a la venta.

¡Franco! ¡Franco! no cesaron un instante.

El Caudillo se dirigió a la factoría de la "Pibse", siendo recibido por el Director Gerente y alto personal, Junta de Obras del Puerto y Comandante de Marina.

Los obreros de la factoría hicieron al Generalísimo una acogida cordialísima.

Su Excelencia se trasladó al buque pesquero "Vendaval" donde el Director Gerente de la "Pibse" le dió una explicación detallada sobre la pesca del bacalao y de las diversas vicisitudes de esa industria, desde el momento en que se pesca hasta aquel en que se pone a la venta.

EN SUECIA TRIUNFAN LOS SOCIALISTAS; EN LAS ZONAS BRITANICA Y FRANCESA DE ALEMANIA SON DERROTADOS LOS COMUNISTAS; QUE VENCEN, EN CAMBIO EN LA ZONA RUSA

SUECIA
Estocolmo.— El resultado de las elecciones municipales celebradas ayer domingo en Suecia, es el siguiente:
Socialdemócratas 1.454.283 votos.

Liberales 506.911 votos
Conservadores 468.594 votos
Agrarios 446.831 votos.
Comunistas 367.097 votos
Los liberales y los comunistas han logrado un avance en relación con los votos que ocupaban anteriormente.— Efe.

ALEMANIA
Berlín.— Los últimos datos sobre las elecciones municipales efectuadas el domingo en las zonas británica, francesa y soviética de Alemania, indican que el partido independiente ha logrado un gran triunfo en la primera, mientras que en la segunda la victoria ha correspondido a los cristiano-demócratas. En la zona rusa, el partido socialista unificado, de inspiración comunista, ha triunfado, como se esperaba, en las dos provincias de Brandeburgo y Meclemburgo, lo mismo que anteriormente había ocurrido en las tres provincias restantes.

Los resultados conocidos hasta el mediodía de hoy, lunes, son los siguientes:

Zona británica
Independientes, 19.643 votos.
Cristiano-demócratas 14.067
Demócratas Libres 1.526
Partido del Centro 1.172
Comunistas 412
Conservadores 22.

La participación electoral ha sido superior a 85 por ciento del

censo. En el distrito de Dusseldorf, perteneciente a la cuenca industrial del Ruhr, han obtenido ventaja los cristiano-demócratas.

Zona francesa
Cristiano-demócratas 519.165 votos.
Socialdemócratas 245.000
Comunistas 87.844
Partido Popular alemán 47.613
El partido denominado del Anschluss, que propugna a unión del Sarre a Francia, solo obtuvo 5.532 votos. La participación electoral fué del 86 por ciento aproximadamente.

Zona soviética
Partido socialista unificado 876.956 votos.
Cristiano-demócratas 290.091
Liberales-demócratas 264.765
Pequeños partidos 52.737.

La victoria de los socialistas unificados ha sido la mayor conseguida hasta ahora, ya que mientras en las precedentes elecciones de Turingia, Sajonia y Prusia Oriental lograron el 54 por ciento de los votos, en esas han conseguido e 59 por ciento, según las últimas cifras.

En cuanto a los partidos de oposición, el cristiano-demócrata ha ganado ventaja sobre el liberal.

La participación electoral en la zona rusa se ha elevado a más del 90 por ciento del censo.— Efe.

EN ESHLESWING HOLSTEIN TRIUNFAN LOS CRISTIANOS DEMOCRATAS

Hamburgo, 16. — Los resultados finales de las elecciones municipales celebradas en Schleswing Holstein el domingo son los siguientes: Partido cristiano-demócrata 946.265 votos.

Partido comunista 132.055 votos. Partido republicano alemán 16.472. Independiente 643.747. Demócratas independientes 215.183. — Efe.

RESULTADOS PROVISIONALES EN DOS PROVINCIAS ALEMANAS OCUPADAS POR LOS SOVIETS

Berlín, 16. — Los resultados oficiales pero provisionales correspondientes a las elecciones municipales celebradas el domingo en dos de las provincias alemanas ocupadas por los soviets, son los siguientes: Partido socialista unificado 1.428.700 votos. Partido liberal-demócrata 334.461 votos. Partido cristiano-demócrata 110.000 votos. Partido Campesino 39.062 votos. — Efe.

Day Sunderland publicará un libro sobre España

RECORDERA LA IMPRESION QUE LE HA PRODUCIDO NUESTRA PATRIA, ESPECIALMENTE SU POLITICA SANITARIA Y PENITENCIARIA

Madrid.— Procedente de Zúrich ha llegado el ilustre fisiólogo, profesor Holliday, miembro del partido, que visita España en nombre de nuestro Gobierno para un estudio sobre la política sanitaria y penitenciaria en el país.

acompañado el diplomático Beas, delegado del Ministerio de Asuntos Exteriores, durante su estancia en nuestro país. Mr. Sunderland interrogaron acerca de sus impresiones sobre España, «Mis impresiones son excelentes —de España y ya en otras poblaciones he tenido ocasión de manifestar a otros colegas suyos».

El ilustre visitante ha estado en Segorbe, Pamplona, Pí, Santander, Oviedo, Valido de Zaragoza y ahora en Bañeza. Mañana continuará su viaje a Santander y Andalucía.

Janssens, nuevo Preósito General de los Jesuitas

Bruselas, 15. — La Congregación General de la Compañía de Jesús ha elegido esta mañana al Preósito General. La elección ha recaído en el Padre Bautista Janssen, Provincial de la Bélgica Superior (Bélgica).

La elección de Preósito General de la Compañía de Jesús fué muy interesante, ya que supone que Juan Bautista Janssen, elegido en el primer turno, es el primero de la Compañía que ha sido elegido Preósito General. Cada Padre Jesuita que vota su voto después de haber prestado un juramento. Padre Juan Bautista nació en Bruselas (Bélgica) el 22 de octubre de 1889. Ingresó en

lo que respecta a los santuarios y muy humanitarios en lo que se refiere a los penitenciaros.

Los santuarios, en todo caso, adolecen de falta de utillaje moderno, especialmente en lo que se refiere a radiología. De estos aparatos le causó gran impresión el existente en el sanatorio «Girón» de Oviedo. «Por cierto, —añade— que al corresponder en Madrid del «Daily Mail» me manifestó lo siguiente: «Los enfermos no tienen política y por lo tanto el gobierno inglés tiene la obligación de dar todas las facilidades para que España pueda equiparse de materia científica que necesite para atender las necesidades médicas del país, sustituyendo el material anticuado».

Dice que en España hay buenos médicos y los adelantos son muy notables. Está recogiendo datos para escribir un libro que titulará «Mi viaje por España» en el que expondrá la excelente impresión recogida.

Por último elogió la política sanitaria de gobierno, especialmente la lucha antituberculosa. Hizo nuevos elogios de España, manifestando que su viaje nada tiene que ver con su condición de miembro del partido laborista.

la Compañía de Jesús el 23 de septiembre de 1907. Ordenado de sacerdote en 1919 hizo la profesión religiosa solemne el 2 de febrero de 1924. Perfeccionó sus estudios, que había comenzado en Bélgica, en la Universidad Gregoriana. Durante seis años fué Profesor de Derecho Canónico en el Colegio Máximo de la Compañía de Jesús de Lovaina. De 1929 a 1935 fué Rector de dicho Colegio. Asistió a la última Congregación General celebrada en 1938, a raíz de la cual, el 13 de mayo de ese año fué nombrado Provincial de Bélgica Superior, cargo que desempeñaba en la actualidad.

Habla perfectamente inglés, francés, español, alemán, holandés e italiano.

Notaciones

MEDIO SIGLO DE VIDA. -- En el año en curso se han cumplido los cincuenta años de la vida del Veloz Sport Balear; bodas de oro que la veterana entidad se dispone a conmemorar orientando los principales actos a manifestaciones del deporte que siempre fué su meta: el ciclismo.

Si no existiese, en la historia del V. S. B., otra acción que la fundación y mantenimiento del Velódromo de Tirador, ello bastaría para que los amantes del ciclismo tuvieran un deber de gratitud hacia la entidad que lo construyó porque la existencia del Velódromo ha permitido que la historia del ciclismo en pista se haya escrito, por lo que a España entera se refiere, de manera casi exclusiva en nuestra isla.

Pero, además, el Veloz no se ha limitado a tener el Velódromo, sino que, volviendo atrás la vista, podemos señalar fechas faustas y temporadas largas en que el propio Veloz, por medio de sus directivos, fué el organizador de carreras que han quedado grabadas en la memoria de los aficionados que ya vamos por la pendiente de bajada de la vida.

Inaugurado en 1903, el Velódromo ha visto rodar por su pista, no igualada aún en España, los más destacados valores españoles y extranjeros. Las carreras de 12 horas y Campeonatos, los nombres de Leblanc y Manchón, los de Febrer, Bover y Mayol, los de Español, Torres y Llorens y, entre los extranjeros, los de Messori, Bottechia, Vay y Ellegaard abonaron aquella afirmación.

En esta conmemoración cincuentaria es justo dedicar un recuerdo a quienes ya no pueden presenciarla: Ignacio Seguí, Pepe Barnils, Joaquín Pascual, José L. Cardell, que pusieron al servicio del V. S. B. y del fomento del ciclismo actividad y entusiasmo.

La obra iniciada, a caballo del fin de siglo, subsiste. Lo importante es que el recuerdo sirva de acicate para renovar pasadas glorias. — R.-T.

¿Que es lo que pasa por el cielo de Tánger?

Tetuán, 15. — Informan de Tánger que desde hace tres noches se viene notando en aquella plaza un fenómeno parecido a los señalados desde Suecia y últimamente en Francia.

Entre doce y una de la noche del pasado miércoles se vio pasar por el cielo tangerino, a considerable altura imposible de calcular a simple vista, un globo de fuego, especie de bengala de color verde rojizo, con una gran cola, que cruzó el firmamento en dirección Nordeste y desapareció rápidamente. En ve locidad era muy considerable.

El mismo fenómeno se ha presentado el jueves y el viernes.

Algunos observadores tuvieron la impresión de que el meteoro, cohete o bomba volante, se precipitaba al mar, no lejos de la costa del Cabo Espartel.

Es imposible poner en duda la veracidad de estas observaciones y también es imposible hacer una suposición adecuada sobre la naturaleza del fenómeno aunque parece descartada la hipótesis de estrellas fugaces dados el tamaño, color y características del fenómeno.

Es difícil suponer se trata de bombas dirigidas, pues la orientación de su recorrido no permite admitir que partan de una única base, ya casi identificada donde parten los que cruzan la zona de Suecia, es decir la zona rusa de Alemania.

50.000 obreros norteamericanos dispuestos a reanudar el trabajo, haciendo frente a los huelguistas de CIO

Nueva Orleans, 16. — Los representantes de 50.000 obreros de transportes marítimos pertenecientes a los sindicatos A. F. L. han anunciado que éstos volverán al trabajo el martes aunque tengan que pasar a través de los piquetes colocados por el C. I. O. — Efe.

Mestacilla

ORADORES CALLEJEROS

De las pocas instituciones, llamémoslas así, que han resistido al embate de los tiempos modernos es la de los oradores callejeros. Claro que la clase ha desmerecido, pero prevalece. Quien de los que peinan muchas canas no recuerdan aquel derroche de lujo y de música de "Sequa" pongo por caso, el famoso curandero que lleva revuelta toda la ciudad de Palma, con sus "curaciones", sobre todo las "reumáticas" mediante aquellos formidables vapores que arrancaban verdaderos alaridos de dolor a las "víctimas", sin que sus ecos llegasen a la gran muchedumbre espectadora, pues que cuidaba de ahogarlos la orquesta que se traía y que señalaba un pavoroso "crescendo" en lo más álgido de las friegas? Y qué lujo de presentación y cuántas condecoraciones y qué relucir de chistera!

Y a tenor de "Sequa" muchos otros que cultivaban otras ramas de la oratoria callejera como aquel vendedor de instrumentos para cortar vidrios que haciendo la propaganda de la virtud de su invento y pasando de las palabras a los hechos hacia tal destroz de vidrios realizando la prueba que me río yo de las explosiones!

Peró esto pasó: los oradores callejeros de ahora son más modestos y sus "curatodó" menos eficaces; pero persiste la clase y sigue su tradición gloriosa y lo que ha perdido por un lado lo ha ganado por otro: ha "reforzado" su elocuencia. Por que ahora no falta en muchos de sus tinglados el alta voz, oportuno sedante para los pulmones del prador callejero que así no seña de esforzar para hacer llegar la catarata de su verbosidad a los oyentes lejanos.

Porque el pueblo ingenuo sigue hoy como ayer con verdadero interés el hilo de la perorata formando ancho coro en torno del exaltado orador y compra los unguentos y drogas que expende, porque cree a pies juntillos en su virtud curativa.

Que así sea o al menos que resulten inofensivas que ya es una buena cualidad.

EL DE TADA

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

Por O. C. telegráfica de la Dirección General de Enseñanza Primaria se dispone lo siguiente: "Maestros nombrados concurso general traslados no están obligados reintegrarse escuela desempeñaron curso anterior Punto igual situación quedan aquellos no obtuvieron escuela propiedad y resulten desplazados así como opositores seleccionados para localidad 10.000 habitantes que consuman plaza Punto Salúdole". Lo que se publica como aclaración y complemento de la Circular de esta Inspección, de fecha 15 del mes en curso. (B. O. de la Provincia del 10). Palma de Mallorca, a 13 de septiembre de 1946. — El Inspector Jefe accidental, Miguel Suñer.

DE LAS ISLAS

De Mahón

CENA HOMENAJE DEL CLUB MARITIMO AL COMANDANTE MILITAR DE MARINA

El Club Marítimo tuvo un Inagable acierto al organizar para la noche del sábado último en la espaciosa terraza del mismo, cara a la planicie de Calafiguera, una cena homenaje al Excmo. Sr. don Francisco Núñez Rodríguez, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Menorca y Jefe de la Estación Naval de Mahón, el cual haciendo honor al apellido glorioso de nuestros bizarros navegantes desde el célebre conquistador de la Florida, los Núñez son presa de la Armada española: nuestro Comandante Naval luce sobre su pecho la Medalla Militar Individual y la de oro de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos, pendiente de imposición solemne; tiene su valor acreditado y es un apasionado del mar.

El, ha sido el alma de este renacer del deporte marítimo menorquín, protegiendo, alentando y resolviendo con ahínco y esfuerzo personal las dificultades que se oponían al desarrollo del mismo; los cruceros que desde hace un par de años se dan por las embarcaciones tipo "snipe" alrededor de nuestras costas, son triunfos personales que el Club Marítimo, fomentador del deporte en el mar, quiso proclamar de una manera pública y solemne.

Del acierto en la iniciativa, habla el éxito alcanzado: el sábado se adhirió al homenaje al señor Núñez y su distinguida consorte, nacida Mary L. Sacconne que le acompañaba, las siguientes personalidades que con ellos ocuparon la Presidencia en dicha cena: los Excmos. señores Marqueses de Bóveda de Limia, el Excmo. Sr. General Gobernador Militar don Ricardo Iglesias Navarro, doña Camila Vigo de Delás, Alcalde de Mahón don Juan Victoria y señora, señora de Alberti Crespo, Juez de Primera Instancia don Diego Bosch y señora, don Lorenzo Arbona, don Simón Sintas Rodríguez y señora y los señores de Cózar.

Se sirvió un suculento menú, amenizando la cena una orquesta. A la hora de los brindis el Presidente del Club Marítimo ofreció el agasajo en subrevelo parlamento, al que correspondió en sentidas palabras el homenajeado. El local, que estaba adornado y espléndidamente iluminado, presentaba un brillante golpe de vista.

FIESTA EN HONOR DEL GENERAL GUAL

En los salones del Mahonés se dió una brillante recepción en honor del General Gobernador Militar de Mallorca, Excmo. señor don Joaquín Gual de Torrecilla, dándose cita con tal motivo en dicha Sociedad, lo más distinguido de la nuestra y parte de la de Ciudadela; entre los que correspondieron a la amable invitación figuraban los Marqueses de Bóveda de Limia, el General Gobernador Militar, el Jefe Naval y el Alcalde. Hubo la representación de unos números del trío "Tony Caprani" que actúa en el Principal; los concurrentes fueron obsequiados con un "cocktail", amenizando el baile una celebrada orquesta.

EL COMANDANTE NAVAL DE MENORCA A BARCELONA

Embarcó para la Ciudad Condal el Comandante Naval de Menorca, Excmo. señor don Francisco Núñez Rodríguez, acompañando a su madre política.

Durante su ausencia se encargó del mando de esta Estación Naval el Capitán de Fragata don Francisco Carrasco González Elite.

LLEGADA DEL JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD

Ha llegado a este puerto el Ilustrísimo señor Jefe Provincial de Sanidad, doctor don José Porcel.

HUESPED ILUSTRE

Procedente de Palma de Mallorca, ha llegado a esta Isla el profesor Walter Starkie, Director del Instituto Británico en España. El citado profesor es huésped en Alcañaf de don Emilio Orfila.

Deseamos que le sea grata su estancia entre nosotros.

Clausura del Campamento de Flechas Navales

El domingo, a las seis y media de la tarde, se celebró, en el local que, en La Cuarentena, ocupa la Escuela de Flechas Navales, la clausura del Campamento de Flechas Navales, en el cual han convivido unas semanas muchachos encuadrados en dicha organización, tanto de estas islas como de las regiones levantinas.

Estuvieron presentes en el acto el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, señor Coll San Simón, el Director de la Escuela, señor Aguirre Carballo y otros elementos directivos y rectores de la organización.

Ya desde primera hora de la mañana se habían desarrollado diversos actos deportivos, como final de la vida de campamento — carreras de abteles y cueñas por la mañana y otras a pie por la tarde — así como se había servido a los Flechas desayuno y comida de carácter extraordinario.

A la anunciada hora se desarrolló un ejercicio de gimnasia educativa, y a continuación una carrera de monotipos en que tomaron parte tres — los representantes de Baleares, Valencia y Madrid — y otra de natación sobre una distancia de 200 metros mar.

Terminados dichos actos deportivos formaron los flechas junto a: sitio donde ondeaban las banderas y se procedió por el señor Com. San Simón a la entrega de premios.

- 1.º premio de monotipos. E. Bouzas y Torrecilla.
 - 2.º premio de monotipos. Bouzas y Suárez.
 - Premio de bateles: Atienza, de Madrid.
 - Premio 2.ª categoría natación. Sarch, de Gandía.
 - Premio primera categoría natación. Jotquín Juan, de Cullera.
- A continuación y mientras se arriaban las banderas se cantó Cara al Sol, dando al final el Delegado Provincial las voces de ritual, contestadas por los concurrentes.

Finalmente, y formados cara al mar se rezó la invocación por José Antonio y el Caudillo y el Capellán del Campamento rezó unas oraciones contestadas por los concurrentes.

Con ello se dió por terminada la clausura y quedaron los flechas dando fin a los actos del programa hasta la hora de recogerse.

El P. Juan Fullana, en Mallorca

Hay recuerdos de niñez, de juventud, que permanecen inalterables, fijos, indelebiles. Recuerdo al Padre Fullana en un jardín. Era un extraño vergel; por los terrenos propincuos se oía, de rato en rato, el traqueteo de un tren. El ir y venir de los convoyes, al largo pitido de los silbatos. El jardín se extendía muy cerca de la estación del "Ferro-Carril de Mallorca", estrecha y larga. Allí íbamos con el Padre Fullana las tardes de invierno soleadas; los atardeceres cálidos de estío. Debía ser gran aficionado a las flores, a los árboles. Tenía y tiene (lo sé cierto) muy buen corazón.

Era el jardín de un floricultor. El P. F. miraba las plantas, las observaba; sus predilecciones eran para las de umbráculo; y, entre todas, las palmeras sutiles, finas, delicadas. Las miraba una, otra vez, leía su etiquetá y, como la vida es prosa y vivía del jardín el jardinero, allí se quedaba la planta en espera de una ocasión más propicia; para cuando escasease menos el dinero.

El P. F. marchó a las misiones. Era joven y aquel día fué para el colegio luctuoso, triste. Teníamos de su misión un extraño concepto, barajando chinos, indios, sellos usados y papel de estañó del chocolate de la merienda. El P. F. iba al Colorado. Quizás volvería, quizás no.

Ha vuelto a su tierra ese mallorquín modesto, ilustre. Aquí le tenemos vestido como en "Sigue tu camino", traje negro, fieltro y una pechera bordada por manos finas.

Por unos días, ha dejado sus bellas tierras del Colorado (¿puede haber distancia si en un nada se va a New York, en unas horas se salta el Atlántico y en poco más se llega a Barcelona o Madrid?) el pintoresco estado de la Unión americana. Recuerda el paisaje magnífico. Los picachos y despeñaderos de las Montañas Rocosas, por donde veloces, broncas se precipitan las aguas; los meandros otras veces, de cursos lentos, deliciosos. ¡Qué paisaje! Ese — nos dice — es el más bello de todo Norteamérica, lindante con Nueva Méjico, otrora de España. El Conde de Larimer, por ejemplo, absorbe con sus centros de turismo famosos, la cifra enorme de 4 millones de personas anuales.

Veinte años lleva el Padre Juan Fullana en esa misión teatina del Colorado, servida por unos pocos clérigos regulares, la mayor parte mallorquines. Son tres centros misionales con la central en Denver, la capital de un millón de habitantes. Allí, reside el Superior (el Padre Juan Ordinas) y sirven tres iglesias con un total de 10.000 personas, oriundas de españoles. En el resto del estado hay dos centros misionales más, uno de ellos con quince misiones aisladas.

En Fort-Collins reside el Padre Fullana. Trescientas familias de habla castellana; niños que se vanaglorian, todavía, de tener un abuelito lejano que fué español. Conforta y sorprende a quien lle-

ga allí oír el castellano áspere del siglo XVI. Después tantos siglos de dispersión, se conserva inalterable, añejo entre esos montes abruptos y en esas ciudades que llevan todavía nombres pañoles. Ahí está por ejemplo "Pueblo", sede episcopal. Y conserva, por un extraño milagro esa manera de expresión de San Teresa y San Juan de la Cruz, resistiéndose a toda innovación, enriquecer el lenguaje con vocablos nuevos, incorporados desde muchos años al Diccionario. Así — nos añade — no dicen "cinco" sino "show", ni automóvil, ni chocolate, ni avión... Hasta ahora se predicaba en su iglesia sino español y actualmente por necesidades fáciles de comprender, simultaneará en inglés la explicación del Evangelio en una de tres misas que el misionero recita todos los domingos y seguirán castellano en las demás.

Allí se nos quiere, dice el Fullana. Hemos recibido, en el curso de los años, muchas muestras de afecto: Desde el regalo de una iglesia de tanta cabida como Santa Cruz por parte de un millonario, al acto de poner el colegio a disposición del colegio mi parroquia un autobús al servicio exclusivo de los niños.

A nadie pasará desapercibido cuán lejos están esas misiones remotas de aquellas otras aventuras con relumbros de papel de plata y sellos mal contados. Misión sencilla y delicada de embajadores diplomáticos. Adelantados de cultura patria han de llevar un viaje ultramarino la voz de nuestra cultura rancia, de nuestro singular sedimento, pero también el espíritu joven de las ansias y nuevos anhelos más nuevos y más renovados. ¡La verdad de España!

El estudio del propio idioma interesa allí extraordinariamente. Recuerda el caso de un grupo de cinco señoras que iban a clase aún a cuesta de sacrificios; y lamenta no disponer del tiempo y salud que precisaría para atender cuestión tan importante. Pero dice — no necesitan de profesor estímulo los que hablan el español porque sienten a España, como sienten a la religión. No preciso insistir sobre ello.

Veo al Padre Juan Fullana, adelantado de la cultura Patria en esas tierras del Colorado; prodigando la palabra de Dios, recibiendo confesiones, hablando español; le oigo dispensando verdad de ese momento nacional de hoy y le imagino, también, en las noches crudas del invierno de las Montañas Rocosas, de las ciudades del Colorado, invocando el nombre de Mallorca y su pueblo bajo de Lluchmayor, las suaves bajadas de almendros, los liños infinitos, que habrán rodado ahora, de nuevo, en torno del tren chiquito que — en días ya lejanos — oímos pitar una vez y otra vez, desde el jardín de un florista.

Cursos nocturnos de francés

organizados bajo el patronato del Instituto de Barcelona del Consulado de Francia en Palma

Las clases se reanudarán este año en el Instituto Ramón Lull. Informes e inscripciones en el Consulado francés. Mola, n.º 43, de 9 a 13. Último plazo: hasta el día 4 de octubre.

De Sociedad

Se embarcó para Barcelona, para Madrid, donde pasará temporada, nuestro estimado el médico de la Asociación Prensa don Juan Muntaner.

Se regresaron a la península en el correo marítimo de Palma, los Consejeros Nacionales Manuel de Mora Figueroa, Imaz y don Javier P. Mistray.

La vía aérea llegaron ayer de la ciudad condal don Carlos Cadot, doña Dolores Pujol; don Bonmati Prohens; don Jordal Iranzo; don Adolfo de la Aguado; don Juan Guarigarriga; doña Angeles Galprats; don Pedro Carreras; don José Millán y don Bargallo.

Almamente llegaron ayer de Palma en el correo aéreo don Puig Mur; don Antonio Alcaide; doña Genoveva López Niebla; don Guillermo Canut; don Francisco Artigás Saez; doña Amparo Bell Jordá; don Ramón Carles; don Agustín Teruel; doña Pepón Peiró Medrano; don Francisco Pons Sorolla y doña Matilde Ruiz de la Rada.

Barcelona marcharán hoy en el correo aéreo don Fernando Otero; don José García Otero; don Plá Masmiquel; don Martín Prim; doña Joaquina Pla; don Pedro Bórdoy; doña Ana Miret; doña Amanda Juan; don Eugenio Martí Cerdá; doña Angeles Valiente; don Sebastián Fluxá; don Enrique Verdú; don Luis Miró González; don Luis Miró y doña Matilde Re-

También marcharán hoy a Barcelona en el correo aéreo don José Roig; doña Margarita Aguiló; doña Rosita Margenat Fernández; doña Filar Diego; don Miguel de Luna; don José Puy; don Juan Zalacain; doña Palmira Vila; doña Leonor Martí y don Juan Roqueta Benis.

Por el Odontólogo don Francisco Cortés y su hijo nuestro estimado compañero en la prensa don Lamberto, redactor de "Correo de Mallorca" y para su hijo y hermano respectivamente don Angel, ha sido pedida a doña Magdalena Sacanell, Vda. de Oliver y hermano don Miguel Oliver, Secretario Judicial, la mano de su hija y sobrina respectivamente, María Josefa.

La boda se celebrará próximamente.

Ha sido viaticado en vista de su delicado estado el propietario don Mariano Fuster Valenti.

Hacemos votos por su pronto y total resablecimiento.

Para Ibiza y Valencia y de paso para Madrid embarcó ayer el banquero don Juan March Ordinas.

Ha regresado de su viaje a la península y el extranjero nuestro amigo el Comisario Jefe de Policía don Leandro Pérez.

Regresó también el domingo, de su viaje a la península el Director de "Balears" nuestro querido amigo don Domingo Medrano.

EXTRAVIADO COLGANTE
desde la Iglesia Bonanova a los puestos feriantes. Por ser recuerdo de familia se gratificará su devolución en Farmacia Ginestre. San Miguel, 57.

GOBIERNO CIVIL

Siendo deseo del Excmo. señor Gobernador Civil que los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra perciban una pensión atrasada antes del día 1.º de Octubre próximo, se pone en conocimiento de los interesados, que los pagos se efectuarán en las Oficinas de la Junta provincial de Beneficencia y Obras Sociales sita en el Gobierno Civil, desde el día 24 de este mes hasta el día 5 del próximo mes de Octubre.

Palma de Mallorca, 16 de Septiembre 1946. — El Secretario de Beneficencia.

EL DIA DE S. E.

En la mañana de ayer el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, se dedicó al despacho y firma de los asuntos de interés para la provincia y afectos a su autoridad, despachando a tal fin con el Secretario técnico de Abastecimientos y Transportes, el Secretario General del Gobierno Civil, el Comisario Jefe de Policía y el Secretario de Beneficencia.

El señor Pardo fue cumplimentado por el Consejero Nacional don Manuel de Mora Figueroa Gómez-Imaz, don Javier P. Millán Astray, el Alcalde de Ibiza, el Secretario de Carburantes líquidos señor Planas y el Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia don Fernando de Ugarte.

Por la tarde, el señor Gobernador recibió entre otras la visita de los siguientes señores: don Daniel Domínguez; don Francisco Vich; don Saturnino Miranda; doña Trinidad Pañuelas; doña Piedad Doncel; don Bartolomé Bou; don Miguel Bosch; don Miguel Palmer; una comisión de funcionarios del Ferrocarril de S. Ver; don José Gelbert; doña Carmen Torrezillas; doña Juana Llompart; don Juan Colomar; don Manuel Rodríguez; don Gabriel Jaumé; don Antonio Soto; doña Margarita Colón; doña Juanita Verger y doña Francisca Monserrat.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Basílica de San Francisco, dedicadas a la Impresión de las Llagas de Nuestro Padre San Francisco de Asís.

Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las siete y media, Corona, ejercicio a las Sagradas Llagas, sermón por el Reverendo don Bartolomé Guasp, Pbro., y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la iglesia de la Merced, continuación de los solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de la Merced. A las siete y media de la tarde, con sermón por el Reverendo don Juan Bisellach, Pbro.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Buen Suceso, en San Nicolás.

Santoral

San José de Cupertino, cfr. y Stas. Irene y Sofía.—Témpora.

El médico Sión Riera

ENFERMEDADES DEL PROHO

San Miguel, 230

Participa a sus clientes que, hasta últimos de Septiembre, sólo visitará en Palma, los miércoles y sábados.

Noticario insular

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 16 Septiembre 1946: Primer premio de 25 plas. al núm. 991.

Premios de 2'50 ptas. a los números 91 191 291 391 491 591 691 791 y 891.

NIÑO ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

Varios niños de corta edad es-

taban jugando junto al cruce de las calles del Convento con la del Padre Ripoll, en la ciudad de Lluchmayor, cuando de regreso de Campos pasó por aquel lugar la camioneta marca Dodger matrícula B-19595, propiedad de don Miguel Pou, conducida por el chófer Bartolomé Tomás, atropellando al niño de 7 años Miguel Tomás Bauzá, que corriendo salió de detrás de una esquina, sin que el conductor del vehículo pudiera hacer nada para evitarlo.

El herido fue recogido y trasladado seguidamente a Palma donde fue curado en la clínica del Dr. Planas, quien diagnosticó la fractura fronto-parietal derecha de pronóstico grave.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del señor Juez de Lluchmayor.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y los pailebotes "Cala Portals" y "Virgen Dolerosa". De Mahón el pailebot "San Miguel". De Valencia la balandra "Sandres". De Palamós el pailebot "Cala Tuent". De San Feliu de Guixols el pailebot "Montjoy".

Día 16:

Llegaron de Barcelona el vapor "Ciudadela" y el pailebot "Chacartegui 3.º". De Alicante e Ibiza el vapor correo "Mallorca". De Tarragona el pailebot "Brillante". Salió para Ibiza y Valencia el vapor correo "Rey Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". Han sido despachados: para Cabrera el vapor "Ciudadela". Para Barcelona el pailebot "Cala San Vicens".

CORRESPONDENCIA PARA AMÉRICA DEL SUR

El vapor "Cabo de Hornos", de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona día 5 de octubre próximo y de Cádiz el 8 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Uruguay, Paraguay, Bolivia y Brasil.

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Habilitado Cuerpo Policía, Alcuileres Ministerio del Aire, Idem del Ministerio del Ejército letras desde la A a la I, Enrique Amorós, Gaspar Homs, José Cabrera, Juan Struck y Asignaciones Material Ministerios Civiles.

Palma, 14 de Septiembre de 1946. — El Delegado de Hacienda.

Educación y Descanso

EXCURSION A CALA RATJADA Y VISITA A LAS CUEVAS DE ARTA EL DOMINGO DIA 22

Como ya se anunció, el próximo domingo día 22, organizado por "Educación y Descanso", se celebrará la excursión a Cala Ratjada con visita a las incomparables cuevas de Artaá.

Como son pocas las plazas que faltan a cubrir, se avisa a todos aquellos productores que han pedido informes de la misma, y con el fin de que no se queden a última hora sin poder efectuar la excursión, pasen lo antes posible a formalizar su inscripción, pues ésta quedará cerrada el próximo jueves día 10 a las siete de la tarde.

Para informes en la Jefatura de Educación y Descanso todos los días de 9 a 13'30 y de 17 a 19.

Mágnico Acontecimiento Teatral

MAÑANA

Noche a las 10

DEBUT



Gran compañía de Tragicomedias castellanas y catalanas del genial actor magico

Juan SANTACANA

Representación en catalán de la famosa obra de

ANGEL GUIMERA

TERRA BAIXA

Viernes: EL IDIOTA

Pronto

EL TESTAMENTO DE FRANKENSTEIN

C R O N I C A

Tercera División

En un encuentro excesivamente violento, el Atlético Baleares venció por 4 a 0 al Játiva

Una rotunda victoria logró ayer el equipo del Atlético Baleares en su primer partido liguero disputado en su campo contra el Játiva, pero su actuación nosatisfizo a sus partidarios, ni mucho menos a los aficionados que van al campo a ver jugar al fútbol. La actuación de los albiazules fue mediocre en cuanto a la calidad del juego desarrollado, faltando la debida inteligencia entre los componentes de sus líneas y así fué como vimos en toda la tarde una forma de jugar de escaso mérito y aún, para afearlo más, con salpicaduras de violencias, brutalidades que el árbitro por impotencia no pudo evitar ni cortar. Si la victoria lograda por los palmesanos es contundente después de jugar como jugaron los vencedores, se comprenderá que los vencidos son infinitamente inferiores. Y es así. El Játiva y la mayoría de sus jugadores—por no decir todos—carecen de clase; son—como dice un amigo—, jugadores de punterazo. Su fútbol es primitivo y lo único notable en ellos es la rapidez, entusiasmo que ponen en las jugadas.

Por lo apuntado, adivinase que el choque del Atlético Baleares y Játiva careció de buen juego y de emoción, viéndose sólo momentos interesantes en el primer tiempo, por no entrar en funciones el marcado pese a que sucediéndose alternativamente los peligros frente a los dos marcos. Pero no hubo tantos en esta primera mitad y de haberse marcado ellos siempre hubieran distraído más que la labor de los dos conjuntos.

El equipo palmesano jugó un poco deslabazado y no nos extraña ello por encontrarnos a principio de temporada y muy pocos son los partidos jugados.

Pese a los cuatro tantos conseguidos, falló el ataque rayado, especialmente Brondo y Cañellas. Este hizo un bonito gol, el primero de la tarde, pero malogró influencia de jugadas que hubieron podido terminar en tanto, de haberlas realizado un jugador con más conocimiento de juego. García Hernández y Pons fueron los que más destacaron en la vanguardia y Barceló mostróse discreto.

En la línea media estuvieron bien los alas y el centro, Ramis, jugó un poco retrasado, cuando él es un jugador más de ataque que de defensa. Lesionóse fuertemente en la segunda parte y pasó, después de asistido, a ocupar el puesto de extremo izquierda, cumpliendo más de lo esperado.

Del trío defensivo destacó Amengual. Diego tuvo poco trabajo difícil y Galiana no nos hizo olvidar a Navarro.

El Játiva nos demostró que clase de equipos serán los rivales de nuestros terceros. Carece de clase y sólo se ve en sus componentes, rapidez, entusiasmo y una buena preparación física. El cancerbero visitante destacó sobre sus demás compañeros, siguiéndole en méritos el medio centro, más cortando que sirviendo, y la pareja de defensas, abusando empero el derecho de violencias. Los demás jugadores son bastante mediocres.

El marcador comenzó a funcionar a los 16 minutos de juego des-

pués del descanso. Brondo hizo un pase perpendicular a Cañellas y el cancerbero se retrasa en su salida, lo que aprovecha el centro delantero local para fusilar el primer gol. Gay fué el autor de segundo tanto al tirar un gol franco desde cerca de la línea de banda, tiro que al dispararlo bombeado se coló directo dentro del marco de los valencianos. A los 36 minutos Barceló de potente chut logró rematar unas jugadas frente a la meta de los peninsulares, tiro que paró el guardameta, pero éste no pudo evitar por la fuerza de aquel que se le escapara el balón y se colara dentro del marco. El cuarto y último gol vino por un centro de Ramis sobre puerta, en cuya jugada estuvieron indecisos los defensas blancos; entonces Cañellas se filtró entre ellos y batió al desamparado cancerbero visitante.

El Játiva, al comenzar el segundo tiempo, marcó un ol que el árbitro anuló. Cuando el colegiado hizo sonar el pito, después de marcado el tanto, no existió falta, pero sí la hubo segundos antes al estar fuera de juego el jugador que batió a Diego.

Los locales tiraron tres saques de esquina, todos en la segunda mitad, y los peninsulares sólo sacaron uno en el primer tiempo.

Mala actuación tuvo el árbitro Borrás. No tuvo autoridad, ni siguió de cerca el juego, equivocándose en señalar algunas faltas. Por su falta de energía se le fué el partido de las manos y después, a los 35 minutos del segundo tiempo tomó radicales decisiones expulsando del terreno de juego a los centros medio y delantero. Y con decir que hubieran podido tomar el mismo camino el exterior izquierda—iniciador del juego violento—y el defensa derecho, podrá uno formarse idea de las brusquedades que se registraron, llegándose a dar un espectáculo que está reñido con el deporte.

Al árbitro Borrás le ayudaron sus compañeros Font y Fuentes y los equipos formaron así:

A.-Baleares: Diego; Amengual, Galiana; Gay, Ramis, Oliver; Barceló, Brondo, Cañellas, Pons y García.

Játiva: Fernández; Antón, Toni; Emilio, Calatayud, Almirante; Pastor, Sebastián, Badal, Gómez y Ferry.

El campo de Son Canals registró un gran entradón. Se ve hay ganas de fútbol.

CALET

DE GOMA
Artículos en general
Suministros Fran
Pl. S. Antonio, 17-18-19

PAO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriería, 27, entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6.

XXVI Vuelta Ciclista a Cataluña

Berrendero vencedor absoluto

CAPO SE CLASIFICA TERCERO. GUAL Y SASTRE LOGRAN PUESTOS HONORABLES

El domingo por la mañana corrióse la novena y última etapa de la XXVI ronda ciclista catalana, sobre el recorrido Tarfagona-Barcelona, teniendo al final que dar diez vueltas al circuito de Montjuich.

En esta última etapa no ha habido nada que destacar hasta Molins de Rey, donde el suizo Tarchini escapóse del pelotón corriendo velozmente y entrando el primero en el Circuito de Montjuich. El pelotón con todas las primeras figuras emprendió la caza de Tarchini, entrando en el recinto con una diferencia de dos minutos y cuarenta y cinco segundos. El suizo mantuvo en las primeras vueltas su ventaja inicial. El grupo perseguidor había ganado en la segunda vuelta cinco segundos. En la quinta vuelta la diferencia entre Tarchini y el pelotón de figuras habiase rebajado a un minuto y veinte segundos.

Sigue manteniéndose en la sexta vuelta la misma diferencia de 1 m. 20 s. El inmenso gentío que presencia esta lucha titánica aplaude y allenta frenéticamente a los corredores. El holandés Syen, que se ha escapado del grupo, lleva en la séptima vuelta tan solo una diferencia de tiempo de 25 segundos con respecto a Tarchini.

Julián Berrendero mandando el pelotón va aminorando la distancia que le separa del primero y en la octava vuelta se reduce ya a cuarenta segundos.

En la penúltima vuelta el holandés Syen ha conseguido alcanzar y pasar a Tarchini, mientras que Berrendero a la cabeza del grupo va a la caza, llevando tan solo diez segundos de diferencia.

Carriéndose ya la última vuelta el grupo integrado por Tarchini y Syen es absorbido por el que mandaba Berrendero.



Un brillantísimo "sprint" costó basto na el final verdaderamente emocionante. Pisa el primero el suizo Tarchini, que se ha mostrado judicado todas las primas. Pelotón do a la rueda de éste entraron compatriota G. Weinlemaan, el cabe guido de Olmos, Ruiz, Capó y llán Berrendero, que ha sido el triunfador absoluto, total de la Vuelta a Cataluña.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.º Berrendero, 45 h. 43'
 - 2.º G. Weinlemaan, 45 h. 15'
 - 3.º CAPO, 45 h. 51' 26"
 - 4.º Olmos, 45 h. 52' 55"
 - 5.º Ruiz, 45 h. 53' 2"
 - 6.º Vlaeminsk, 45 h. 53' 2"
 - 7.º Kern, 46 h. 30' 2"
 - 8.º Goldemitch, seguido
- Costa, Syen, Weimlemman, Dióritch, Silva, Dorsé, Laza, Gual, SASTRE, Tarchini, Izquierdo.

GRAN PREMIO DE LA TAÑA

Vencedor: Julián Berrendero

NAUTICAS

REGATA FINAL INTERCLUBS "ESPAÑA, MOLINAR, PORTITXOI" "Lions, "Horizonte" y "San Manuel", los tres del Club Marítimo Molinar, vencedores en sus respectivas series

Numerosa concurrencia se congregó en el Paseo de La Riba el pasado domingo para presenciar las regatas que conjuntamente han organizado con cariño y rotundo éxito los clubs náuticos Portitxoi, Molinar y España, en su cuarta y última prueba.

Los aficionados a tan bello y emotivo deporte tuvieron ocasión de presenciar una lucha interesante a lo que contribuyó el estado del mar y el viento reinante, elementos que se sumaron a la buena organización, que corría a cargo del Club España, y también a la pericia de los tripulantes de las numerosas embarcaciones participantes. El Club Marítimo del Molinar, puede estar satisfecho, ya que sus dotaciones coparon los tres premios no sin que tuvieron que librar cruenta lucha con sus competidores, que se defendieron con tesón y les hicieron difícil el triunfo.

A las tres de la tarde dió principio la regata una vez constituido el Jurado sobre la terraza de la Estación Marítima, integrado por elementos de los tres clubs participantes.

Viento S. O. y mar lla na característica de los elementos que reinaron durante la regata cuyo resultado fué el siguiente:

Embarcaciones hasta 19 palmos:

- 1.º "Lions" (Molinar), propiedad de don José Jaime, precedido hizo el recorrido en 2 h. 43' 34 s., quien se adjudicó la copa donada por la Excmo. Diputación.
- 2.º "Tonito" (Molinar), propiedad de don Rafael Durán.
- 3.º "J. S." (Portitxoi), de Simón Ginart, 2-50-24. Club España.

Embarcaciones hasta 22 palmos:

- 1.º "Horizonte" (Molinar), propiedad de don Juan Sans, 2-59, copa Excmo. Ayuntamiento.
 - 2.º "Callao" (Molinar), de Jaime Serra, 2-29-21, Copa Portitxoi.
 - 3.º "Sur" (Molinar), Sebastián Salas, 2-35-53, Club España.
- Embarcaciones de 25 palmos:
- 1.º "San Manuel" (Molinar), de don Andrés Solivellas, 2-0-55, copa Ingeniero Obras del Puerto.
 - 2.º "Ifni" (España), de...



Los equipos del Játiva y del Atlético Baleares

DEPORTIVA

Con una victoria abre sus puertas el campo "Es Cos," Venció al Malvarrosa por 3 a 0

Comentario: En plan modesto, el D. Constanza inició su nueva temporada con el apoyo de sus incondicionales, que volvieron a darse en torno del popular campo "Es Cos". El conjunto de jugadores, libre de nombres comerciales, aunque avalado por la presencia de viejas glorias y bien secundado por el entusiasmo sin límites de las figuras futuras, causó buena impresión. Si en algunos puestos se llegó al máximo apetecido, hemos que se llegará en futuras temporadas ya que de ellos se encargarán quienes han tenido el cargo —tan inquisiente— de hacer cargo del bagaje de nuestro querido club.

Nuestro campo volvió a ser escenario de luchas ligeras. Y sus tribunas se animaron de nuevo ante el corretear del balón. Hemos visto que el fútbol se concibe sin presencia de cifras astronómicas: basta inculcar en el entusiasmo de quienes vistan la blanca camiseta inquisiente, la fe que demuestran los que labraron los clásicos. Pájaros del historial deportivo mallorquín. Sobre este particular no cabe objetar, puesto que la presencia de mallorquines sobre el campo, es garantía suficiente para que podamos mirar el porvenir con relativa tranquilidad.

Ahora bien: los jugadores han prestado su apoyo —puede decirse que incondicionalmente—; la Junta Directiva ha puesto todos los medios para salvar al equipo; la Federación Balear ha hecho otro tanto; y hasta incluso en Madrid han hecho cargo de nuestra difícil situación y han dado el máximo de facilidades para que pudiéramos llegar a buen puerto. Conquistado no creemos que sea la ciudad de Inca la que mejor haga para secundar tantos planes; de momento se ha resignado al llamamiento y creemos que en parte se ha cubierto la nómina de gastos para la presente temporada. Sin embargo es de todo el que ostente el título de ciudadano inquisiente llenar el boletín de socio familiar. Inca figurado a la vanguardia del deporte balear y debemos reconstruir otra vez este puesto para que permanezca indiferente a las peticiones.

PROMO JUGARON LOS EQUIPOS
Malvarrosa: Venía este equipo precedido de mucha fama ya que más elevado tanteo del grupo consiguió el pasado domingo ante el Acero. Sin embargo no pudo hacer para romper el

Cartolomé Moya, 2-4-35. Copa Club España.
3.º "Avatar" (Molinar), de don Juan Simonet, 2-4-43. Copa Club España.

VERBENA Y REPARTO DE PREMIOS
Por la noche y en honor a los participantes a las regatas tuvo lugar una animada verbena en las amplias y alegres terrazas del popular Club España, en uno de cuyos intermedios se procedió al reparto de los premios a los vencedores en las regatas, los cuales fueron delicadamente obsequiados con una copa de vino español por la Directiva del "Espa-

seguro baluarte de la defensa blanca demostrando que cuando tropieza con un trío defensivo que conoce su obligación gasta su pólvora en salva. Lo más seguro nos pareció el trío defensivo, que conoce el deporte del fútbol y los trucos necesarios para estorbar la labor de las delanteras contrarias. Destruyen mucho juego, aunque no sirven a su línea delantera. En la segunda parte deslució un tanto su labor al entregarse al juego sucio, e nel cual tuvieron dignos colaboradores con los elementos de la línea media; esta línea vióse desbordada con facilidad y no es de extrañar que los balones que a ella llegaban procedían de despejes altos. Nula en el tiro a puerta la mayoría de las veces, consiguieron no obstante inquietar a Martel por lo apurado de las jugadas que les llevaba a colocarse a dos metros de la puerta. Su entusiasmo recayó al conseguir el Constanza su segundo tanto. Repetimos: los mejores su trío defensivo, y, a ratos, su interior derecho.

Constanza: Formó nuestro equipo a base de Martel; Diego, París; Navarro, Socías, Domínguez; García, Clar, Adrover, Morro y Colomer. Es decir con el equipo completamente renovado y la mayoría de sus jugadores desconocidos por el público inquisiente. Son productos de la cantera regional, deportistas cien por cien, con vergüenza deportiva y conocedores de las obligaciones a que incurre todo el que llene una ficha deportiva. Se entregaron de lleno desde el principio a la consecución del triunfo, y no decayeron ni un instante a pesar de que la suerte no les favoreció; buscaron con tesón la portería y gracias a su entusiasmo sin límites, a la moral con que supieron llevar el partido, consiguieron este aplastante 3-0 tan elocuente.

De los jugadores es fácil hacer el resumen puesto que todo se encierra en estas palabras: todos bien. Metidos a individualidades no sabe ningún pero a la labor de Martel, que demostró la seguridad de un cumplido veterano en un puesto de tanta responsabilidad, obsequiándonos con una serie de paradas capaces de consagrar al más pintado. De su seguridad en la puerta, sacó partido la línea defensiva, que pudo entregarse confiada a su misión, en la cual Diego reverdecó sus grandes tardes, y volvió a ser en muchos momentos el compañero de equipo que alienta a sus colaboradores y pone paz cuando los ánimos se caldean. Todo un capitán, digno del Constanza. Su compañero de línea, París no tuvo ni un solo fallo, y sus espectaculares despejes de cabeza dieron solidez a la línea y seguridad a sus compañeros.

La línea media, nos deparó la más agradable sorpresa al presentarnos a un finísimo jugador, heredero de la alegría de juego que poseyera Marculeta, aunque si se quiere con más solidez y más práctica puesto que en todo momento estuvo en la lucha, valiente, sin huir de las jugadas, y sirviendo en bandeja a la línea delantera. Nos referimos a Domínguez, el canario avencinado en Inca desde hace ya varios años, y a quien incomprensiblemente se le dejó es-

capar por los pueblos de Mallorca. Conquistó al respetable y su salida del campo al final del partido fué coronada por una salva de aplausos. Los demás medios Socías-Navarro, cumplieron su cometido discretamente. Esperamos que con los tres pueda formarse una gran línea media en cuanto estén más conjuntados.

La más completa de las líneas fué la delantera; y lo fué por que saben todos un rato largo de fútbol. Y poseen una alegría en las jugadas, una seguridad en sí mismos, y tanta fe en la victoria, que no decaen en su continua búsqueda del marco enemigo. Tres veces consiguieron marcar, y jugaron para que el tanteo hubiera sido doblado y si se quiere triplicado. García, Clar, Adrover, Morro, Colomer pueden conseguir muchos tantos en este torneo. Y los conseguirán porque saben que la línea más corta hacia el marco es la recta; y si es necesario, todos saben el camino que a él conduce. Lo demostraron plenamente y convencieron al respetable.

EL PARTIDO

Empezó a las seis de la tarde; cuidó de su dirección el colegiado del Colegio Balear Sr. Florit, a cuya labor cabe dedicar plácemes solamente.

Durante todo el partido dominó el Constanza, pues desde los primeros momentos demostraron ganas de vencer; a los cuatro minutos se tiró ya el primer corner contra el Malvarrosa. El juego se lleva en la mayoría de las veces por el ala derecha cuyos servicios del extremo García llueven sobre el marco del equipo visitante. Se luce la defensiva, y se vislumbra las ganas de balón que tienen los inquisientes. Morro abusa un tanto de la individualidad, con perjuicio de su ala que en contadas ocasiones entra en juego. Los interiores realizan un buen partido. Anotamos un servicio de la media que recibe Clar, el cual sirve a García que se interna, centra y remata el mismo Clar un tiro fantástico que

desvia el portero visitante. El público empieza a corear las jugadas. Sigue el dominio blanco, y hay sendos tiros de Adrover, Morro y Clar que salva in extremis el portero. Martel realiza su primera gran parada a un centrochut del extremo derecho visitante. Con la misma tonalidad de dominio se llega a los treinta minutos de juego, a los que se consigue el primer tanto que es recibido con la ovación que cabe suponer. Su autor es Adrover, el cual es estrujado y casi lesionado por el entusiasmo con que le abrazan sus compañeros. Sigue el entusiasmo blanco y se llega al descanso con dominio del equipo nuestro.

En la segunda mitad sigue aumentando el puego, y las jugadas se repiten con rapidez, cortadas solamente por rápidas escapadas de los visitantes que encuentran en Martel un valladar sólido y seguro que rompe todos sus deseos de marcar.

A los nueve minutos Clar consigue el segundo en una jugada a la que intentan rematar tres jugadores constantes. Y a los veinte se produce una de las mejores jugadas de la tarde al recoger Colomer un servicio de Socías, dibujar al medio, burlar al defensa y seguir corriendo la línea hasta burlar también la salida del portero y de tiro fuerte, raso y cruzado marcar el tercer tanto de la tarde. Ha sido precioso y suena otra formidable ovación.

Al aumentar el juego constante, decae el de los visitantes, que con frecuencia acuden a las marrullerías, y el Sr. Florit convierte su arbitraje en un concierto de pito. Cosa muy natural ya que de no hacerlo el partido hubiera sin duda entrado en terreno peligroso. Acaba el partido con este claro resultado que tanto dice en bien del nombre del C. D. Constanza.

Se tiraron nueve corners contra el Malvarrosa y tres contra el Constanza.

Juan M.ª PALMA

LOS DEMAS PARTIDOS

- Segarra, 2 - Sueca, 0.
- Mestalla, 7 - Carcagente, 1.
- Acero, 3 - Saguntino, 3.

CLASIFICACION															
	Actual						Pasada temporada								
	J.	G.	E.	P.	F.	C. P.	J.	G.	E.	P.	F.	C. P.			
Mestalla	2	2	0	0	10	3	4	Játiva	2	2	0	0	7	0	4
Segarra	2	2	0	0	5	2	4	Acero	2	1	1	0	4	1	3
At. Balear.	2	1	0	1	5	3	2	Carcagente	2	1	1	0	4	3	3
Malvarrosa	2	1	0	1	4	3	2	A. Baleares	2	1	1	0	1	0	3
Constanza	2	1	0	1	3	2	2	Levante	2	1	0	1	1	2	2
Sueca	2	1	0	1	3	3	2	Constanza	2	1	0	1	3	3	2
Játiva	2	1	0	1	2	4	2	Saguntino	2	1	0	1	2	3	2
Saguntino	2	1	1	1	5	6	1	Sueca	2	0	1	1	0	2	1
Acero	2	0	1	1	3	7	1	Malvarrosa	2	0	0	2	2	8	0
Carcagente	2	0	0	2	3	10	0	Teruel	2	0	0	2	0	14	0

La VIII Vuelta Ciclista a Mallorca

SE CELEBRARA DEL 1 AL 5 DEL PROXIMO OCTUBRE. PARTICIPARAN EQUIPOS EXTRANJEROS. PREMIOS Y PRIMAS EN GRAN CANTIDAD

Nuestro colega "Balears" ha emprendido—la tiene virtualmente terminada—la organización de la VIII Vuelta Ciclista a Mallorca, que patrocina el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia. Para fechas de la gran ronda isleña se había señalado los días 24 al 28 del mes en curso, pero como coincidiendo con estas fechas se había concedido la organización de la Vuelta a Galicia

ha tenido que aplazarse la Vuelta a Mallorca, para la cual el Comité Central de la U. V. E. ha señalado los días 1 a 5 de octubre próximo, habiendo tenido para ello necesidad de aplazar el Campeonato ciclista por regiones, cuyo aplazamiento demuestra el alto aprecio que el Comité Nacional hace de la Vuelta a Mallorca. Los organizadores de esta han sabido captar valiosas coope ración

Decía La Almudaina

HACE 50 AÑOS
17 Septiembre 1896

Ya no es solamente la tlapa del jardín perteneciente al convento de religiosas de Santa Magdalena, que se ha convertido en museo o exposición de pinturas, que semejante cosa parece la retahíla de anuncios puestos en los recuadros que forma tal pared. También la que cierra el huerto o jardín del convento de Santa Catalina de Sena, hacia la parte de la Puerta Pintada se está destinando al propio objeto utilizando, como en el primer sitio, la suma concurrencia de gente que transita por la plaza de Juanot Colom.

--Son muchas las personas que se quejan, con sobrada razón, de la supresión de las cajas de fósforos llamados de cocina que contenían mayor número que los que hoy se expenden, resultando más económicos.

De Cuba. -- Se ha confirmado oficialmente que la causa del vapor filibustero "Competidor" pasará a los tribunales económicos.

HACE 25 AÑOS
17 Septiembre 1921

Estos días reanudose el derribo de la illeta de la Plaza de Cort, lindante con la plaza de Antonio Maura, que hace meses quedaron paralizadas y fué convertido aquel fragmento del edificio en jardín aéreo y cartelera anunciadora.

Ahora parece que va de veras pues el Alcalde señor Fons tiene el propósito decidido de llevar a cabo a la mayor brevedad la reforma urbana de la plaza de Cort.

--A las cuatro de la tarde de ayer salió de la calle de la Marina un coche-motor de pruebas para recorrer la nueva línea de Son Español, Son Rapiña, Son Serra, La Vileta y Son Roca.

Se señalará día y hora para la inauguración oficial.

--Uno de los actos organizados por la Junta Directiva del "Veloz Sport Balear" para conmemorar el 25 aniversario de la fundación ha sido la celebración de una misa en la iglesia de Santa Cruz en sufragio de las almas de los socios que fallecieron desde su fundación.

Campaña de Marruecos. -- Madrid. -- Esta mañana llegó de Burgos a esta Corte pilotando un avión un fraile Capuchino que ha venido a ofrecer al señor Maura por sí los auxilios de su ministerio son necesarios a los soldados de Africa.

Dicho fraile ha sido Capitán de Complemento y piloto aviador.

nes de tipo económico, tanto más necesarias cuanto esas rondas ciclistas no tienen—o la tienen en fracción muy reducida—compensación de taquilla que pueda ayudar a los cuantiosos gastos de una organización de tal envergadura.

Entre las primeras hay que contar con la cooperación de la Casa Ciclos Cil, que contribuye

(Continúa en la pág. siguiente)

con la totalidad de los premios de la clasificación general (13.500 pesetas); la de Viajes Iberia que contribuye con los premios de la clasificación Premios de la Montaña (1200 pesetas); la de los pueblos de San Juan, Muro y Sóller, que han ofrecido los premios y la organización de las finales de etapa; así como otros de marcas comerciales que han prometido establecer crecido número de primas y ventajas económicas para los corredores.

La carrera se ha limitado a cincuenta corredores, que serán invitados por la organización y sólo los invitados no se cubrieron el cupo, la propia organización seleccionará quienes deben participar de entre los que lo soliciten.

A quince días de la celebración de la gran ronda se tiene asegurada la participación de los equipos extranjeros que han tomado parte en la Vuelta a Cataluña, así como de los más valiosos corredores españoles.

Los premios de la Vuelta a Mallorca son los siguientes:

Clasificación general (Ciclos Gil)
1.º 3.500 pesetas; 2.º 2.500; 3.º 2.000; 4.º 1.500; 5.º 1.000; 6.º 750; 7.º 500; 8.º 400; 9.º 300; 10.º 200; 11.º 100, y 12.º 100 pesetas.

Trofeo Joyería Coda—Para el primer clasificado: Valorado en 1.000 pesetas.

Clasificación de 3.ª y 4.ª Categoría (Casa Ciclos Biblioni). 1.º: 300 pesetas; 2.º: 200; 3.º: 100, y 4.º: 50 pesetas.

Clasificación por equipos.— 1.º: 2.000 pesetas (Gran Premio Ciclos Ferrá); 2.º: 1.000 pesetas (Gran Premio Ciclos Darder); 3.º: 500 pesetas (Gran Premio Virginia y Trocadero).

Clasificación de Independientes: 1.º: 400 pesetas; 2.º: 300; 3.º: 200 y 4.º 100 pesetas.

Clasificación corredores mallorquines: 1.º: 400 pesetas; 2.º: 300; 3.º: 200, y 4.º: 100 pesetas.

Premio de la Montaña (Viajes Iberia): 1.º: 600 pesetas; 2.º: 400, y 3.º: 200 pesetas.

Primas de la Montaña (Insuperable Brandy Jaime I): Una de 300 pesetas en cada "coll" puntuable.

Prima Especial Veloz Sport Balears, de 300 pesetas al primer clasificado en la última etapa.

Prima Especial "Eléctrica Rosas", para los tres primeros de la última etapa: 1.º: 200 pesetas; 2.º: 100; 3.º 75.

Premios por cada etapa (Ayuntamiento de Felanitx, San Juan, Muro, Sóller y don Bernardino Seguí): 1.º: 400 pesetas; 2.º: 250 y 3.º 100 pesetas.

Primas de "Mallorca Deportiva": 50 pesetas al primer mallorquín clasificado en cada etapa; 5 primas de 100 pesetas ofrecidas por "Anís de la Asturiana".

La carrera se desarrollará en cinco etapas:

1.ª etapa.—1 de Octubre.—134 kilómetros. Recorrido: Palma, Lluchmayor, Arenal, La Rápita, Campos, Baños de San Juan, Ses Salines, Santanyi, Alquería Blanca, Calonge, Felanitx, San Salvador.

2.ª etapa.—2 de Octubre.—120 kilómetros. Esta etapa se divide en dos medias etapas. La primera contra reloj, tiene el siguiente recorrido: Felanitx (desde San Salvador a Felanitx la bajada será neutralizada) San José, Porto Cristo, Son Servera, Capdepera, Artá. Y la segunda media etapa tiene el siguiente recorrido: Artá, San Lorenzo, Manacor, Villafranca, Petra, María de la Aslud, Sineu, San Juan.

3.ª etapa.—3 de Octubre.—101 kilómetros. Recorrido: San Juan,

BALONCESTO

Torneo de Eliminatorias

Hispania A, 28; Mallorca 13

En la cancha del Hispania se enfrentó el equipo A del mismo con el novel Mallorca, partido que sirvió para demostrar la buena clase de los jugadores mallorquines, pero también que están actualmente desentrenados, acusando falta de juego y fondo.

El choque fué dirigido por Amengual y los equipos estaban compuestos por:

Mora, (11) Roca (4) Palmer (6) Roca, Palmer, Busquets (3) Sureda (2) para el C. D. Hispania y Moragues (2) Mas (3) Castell (1) Ferrer, Ferrer (2) Pujol (4) y Moragues (6), para el C. D. Mallorca.

Hispania B, 23; Patria, 13

Antes del anterior encuentro se enfrentaron los conjuntos B del Hispania y Patria. Alternativas tuvo este partido, pues en el primer tiempo dominó el equipo visitante y se llegó al descanso llevando este ventaja, la segunda parte los propietarios de la pista pasaron a ser absolutos dominadores y tras contrarrestar el tanteo adverso, consiguieron la victoria.

Arbitró Arrom y los equipos formaron así:

C. D. Hispania B.—Sureda (6) Guasp (5) Femenias (5) Calafell (1) Calafell II (6) Vidal y Nadal.

C. D. Patria.—Fiol, Riera (5) Rabassa (5) Palmer (6) San Martín, Ferrá y Fructra.

Patronato A, 19, Regatas, 27

Patronato B, 23; Español, 3

Anteayer tuvo lugar la inauguración de la nueva pista de juego del Patronato Obrero, celebrándose en cinco partidos de Torneo entre el propietario del terreno y

los equipos Regatas y Español.

Se jugó el primer partido a las órdenes del señor Eñña y con las siguientes alineaciones:

Patronato: Sitjar (4) Esteva, Suau (4) C. D. I (1) C. D. II (8), Alcoyer y Pons (2) R. C. Regatas, Palou (18) Gifre Gelabert (1) Marich (2) Colom (2) Real España (3) (4).

El segundo partido fué arbitrado por el señor Biblioni.

BOXEO

REIN ANIMACION PARA LA VUELTA DE HOY

Esta noche se celebrará en el Teatro Balear, la segunda velada boxística correspondiente a los campeonatos regionales de aficionados. Se disputarán cinco combates de las eliminatorias, de los cuales destaca el que librarán los ligeros Jim Mora —actual campeón nacional del Frente de Juventudes— y Mas II, dos buenos púgiles que ya llevan efectuados varios encuentros, habiéndose repartido las victorias.

En el combate de semifondo reaparecerá Estelrich frente a un duro adversario y el combate estelar será la revancha Costa-Pujantell, fuertes pegadores que tanto uno como el otro pueden hacer terminar la lucha antes de su límite. Es este último uno de los combates que pueden estar cargados de emoción, de esa cosa que tanto gusta al público de boxeo.

Hará una exhibición gimnástica y de fuerza, el subcampeón de Cataluña de lucha, Solé.

Como en la pasada reunión, esta noche promete verse muy concurrido el coliseo del ensanche.

Para sus anuncios

Publicidad **Suau**

Mar. 9. Teléfono 1027

Faltan solamente

9 días

BOXEO - TEATRO BALEAR

MARTES, DIA 17

A LAS 10'30

CINCO COMBATES PARA ELIMINATORIAS CAMPEONATO DE BALEARES AFICIONADOS

DOS COMBATES PROFESIONALES

BURGUE - ESTELRICH ligeros

(CATALAN)

A 6 asaltos de 3 minutos

PUIGANTEL - COSTA plumas

(CATALAN)

A 8 asaltos de 3 minutos

Entrada general, 3'00

Sillones, 5'00

FUTBOL

COLLERENSE, 4; DRACONSA, 2

Buena y merecida victoria la conseguida el domingo por el U. D. Collierense sobre su gran rival el Draconsa, en el encuentro que ambos disputaron en el campo de Son Costa, el cual vióse muy concurrido.

A las órdenes del colegiado Torres, que estuvo acertado e imparcial, los equipos formaron así: Collierense: Garau; Cardell, Artigues; Aranda, Mari, Deyá; Monserrat, Ferragut, Prats, Oliva y Gelabert.

Draconsa: Monserrat; Sans, Paquette; Martín, Morey, Céspedes; Minguell, Carret, Previ, Docaida y Tocho.

En los primeros momentos del partido el juego es nivelado, evidenciando mayor peligro las arrancadas de la delantera collierense, peligros que se cuida de anular el joven cancherbero visitante.

En uno de los avances del ataque blanco, se hace con el estéril Prats, se interna y al ser acosado por la defensa contraria, larga un fuerte y colocado tiro que se enciela en el marco rozando un poste. Fué el primer tanto del Collierense.

No se hace esperar el segundo gol, que logró, de chut cruzado, Monserrat.

Reaccionó el conjunto visitante, pero los líneas media y defensivas propietarias del campo con acierto se cuidan de anular todos los intentos de sus adversarios.

Antes de finalizar la primera parte, en pleno dominio del Collierense, Gelabert, de otro tiro cruzado marca el tercero para su equipo, finalizando la primera parte con 3 a 0.

Al poco tiempo de empezada la segunda mitad en una jugada de inteligencia entre Prats y Ferragut, éste logra desde cerca el 4.º tanto.

No se amilanan los del Draconsa, y algo "refrescados" con algunos nuevos elementos, atacan con codicia y logran el primer tanto, debido a un centro del extremo derecho que remata de cabeza el izquierdo. Encoraginados siguen atacando y Carret lanza un golpe franco colocadísimo que se estrella en un poste, saliendo fuera. Insiste el Draconsa y en un remate de cabeza logra el delantero centro marcar el segundo tanto, que debía ser el último.

Después de unos ataques del Collierense, que salva el portero, fine este interesante partido.

Fábrica chocolate

con cupos, compraría
Ofertas por escrito a
esta Administración

VI-FOS-CAL

Sobrealimento de alta calidad. Engorde sus cerdos con dos cucharaditas en sus plensos. Y tres cucharadas a sus vacas, terneros. Una prueba y quedará convencido.
Representante: **J. FEMENIAS, REY, 25 MANACOR.**
De venta en las principales Droguerías.

CARNECERIA

Se alquilaría una situada en la Plaza de Abastos. Tiene caseta. In-Torres Plaza Mayor, 22 - 2.º

Junta de clasificación y visión. Caja Recluta N.º

VARIOS REEMPLAZOS

Prórrogas de 2.ª clase por esta Junta de clasificación y visión. Por el Ministerio del Ejército se ha resuelto conceder plazo extraordinario para solicitar continuación en los beneficios de primer grado de segunda clase hasta el próximo día 15 de Octubre.

Palma 14 de Septiembre de 1946. — El Coronel Presidente



es seguir al día los dictados de la moda que es fácil de conseguir cuando ella se confecciona sus vestidos. Usted puede hacerlo mediante nuestro curso de CORTE Y CONFECCION para aprender en casa, económica y rápidamente. Pídanos el mismo folleto gratis.

CURSOS FEMINA ACADEMIA

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

Servicio Español del Magisterio

CONCURSO DE TRASLADOS

Copiamos de Escuela Española la siguiente información:

"Los maestros y maestras que intervienen en la segunda parte del Concurso cesarán en sus destinos actuales y pasarán a sus nuevas Escuelas antes del 15 de octubre según Orden que saldrá en fecha próxima. Todos los Maestros y maestras de la segunda parte del Concurso comenzarán el año escolar uno de los primeros días de octubre y no tendrán, en tanto, obligación de reintegrarse sus antiguos destinos durante los meses de septiembre, a pesar de comenzar el curso escolar ordinario antes de octubre. Así se ordena en un telegrama que cursa mañana o pasado la Dirección general a todas las Delegaciones de Enseñanza Primaria.

Los Maestros y Maestras de propiedad provisional, en una escuela no adjudicada en Concurso y que tampoco ellos han obtenido plaza en el mismo, se quedarán, hasta el próximo Concurso en la Escuela que regentan en actualidad.

Los Maestros y Maestras de segunda parte del Concurso que obtuvieron plaza en el mismo que son desplazados de sus Escuelas, serán colocados en este mes, de forma provisional, en otro de su provincia. Se entenderá por "su Provincia" la última que tuvieron escuela, o, si nunca la tuvieron, la Provincia en que realizaron sus oposiciones. Sólo en caso de no existir vacantes en su provincia serán autorizados a solicitar plaza en otra.

Los opositores a 10.000 habitanes que esperan destino, también tienen obligación de reintegrarse a su antigua escuela antes del 15 de octubre, sino que esperarán para comenzar el curso en las escuelas a que sean destinados."

Las fiestas de la Bonanova

Con extraordinaria animación, tradicional en las populares fiestas de la Bonanova, se celebraron el sábado y domingo las patronales en honor de la veneradísima Virgen titular del Santuario de su nombre.

A las ocho de la tarde del sábado se cantaron las solemnes Completas con asistencia de numerosos fieles y terminadas éstas, en la Plaza de la Iglesia, se bailaron jotas y boleros al son de la gaita y tamboril por parejas de aficionados, durando nuestros típicos bailes hasta bien entrada la noche.

Durante toda la tarde y noche fué ininterrumpido el desfile de fieles por el camerín de la Virgen, siendo grandísima la animación. El santuario lucía magnífica iluminación y estaba bellamente adornado.

Como todos los años se instalaron numerosos puestos de frutas, membrillos, melones, manzanas, amén de las típicas paradas con "sturells" y artículos de barro cocido.

El domingo muy de mañana empezaron las misas y a las diez y media tuvo lugar la Misa Mayor solemne en la que ofició el Reverendo don Enillo Sagristá, Beneficiado de la S. I. C. B., asistido de los Rdos. don Pedro G. Gelabert, Capellán del Convento de Santa Magdalena, y don Bartolomé Ferrer, Presbítero.

Se cantó la misa "Pontificalis", de Prosi, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Asistió a la misa, ocupando puesto preferente el Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado de su familia.

Terminada la misa, al medio día se celebraron carreras pedestres en "Son Buit" que estuvieron concurridas de corredores y público.

Por la noche hubo también bailes populares, durando la animación y bullicio hasta las primeras horas de la madrugada.

El domingo muy de mañana empezaron las misas y a las diez y media tuvo lugar la Misa Mayor solemne en la que ofició el Reverendo don Enillo Sagristá, Beneficiado de la S. I. C. B., asistido de los Rdos. don Pedro G. Gelabert, Capellán del Convento de Santa Magdalena, y don Bartolomé Ferrer, Presbítero.

Se cantó la misa "Pontificalis", de Prosi, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Asistió a la misa, ocupando puesto preferente el Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado de su familia.

Terminada la misa, al medio día se celebraron carreras pedestres en "Son Buit" que estuvieron concurridas de corredores y público.

Por la noche hubo también bailes populares, durando la animación y bullicio hasta las primeras horas de la madrugada.

El domingo muy de mañana empezaron las misas y a las diez y media tuvo lugar la Misa Mayor solemne en la que ofició el Reverendo don Enillo Sagristá, Beneficiado de la S. I. C. B., asistido de los Rdos. don Pedro G. Gelabert, Capellán del Convento de Santa Magdalena, y don Bartolomé Ferrer, Presbítero.

Se cantó la misa "Pontificalis", de Prosi, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Asistió a la misa, ocupando puesto preferente el Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado de su familia.

Terminada la misa, al medio día se celebraron carreras pedestres en "Son Buit" que estuvieron concurridas de corredores y público.

Por la noche hubo también bailes populares, durando la animación y bullicio hasta las primeras horas de la madrugada.

El domingo muy de mañana empezaron las misas y a las diez y media tuvo lugar la Misa Mayor solemne en la que ofició el Reverendo don Enillo Sagristá, Beneficiado de la S. I. C. B., asistido de los Rdos. don Pedro G. Gelabert, Capellán del Convento de Santa Magdalena, y don Bartolomé Ferrer, Presbítero.

Se cantó la misa "Pontificalis", de Prosi, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Asistió a la misa, ocupando puesto preferente el Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado de su familia.

Terminada la misa, al medio día se celebraron carreras pedestres en "Son Buit" que estuvieron concurridas de corredores y público.

Por la noche hubo también bailes populares, durando la animación y bullicio hasta las primeras horas de la madrugada.

El domingo muy de mañana empezaron las misas y a las diez y media tuvo lugar la Misa Mayor solemne en la que ofició el Reverendo don Enillo Sagristá, Beneficiado de la S. I. C. B., asistido de los Rdos. don Pedro G. Gelabert, Capellán del Convento de Santa Magdalena, y don Bartolomé Ferrer, Presbítero.

Se cantó la misa "Pontificalis", de Prosi, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Asistió a la misa, ocupando puesto preferente el Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado de su familia.

Terminada la misa, al medio día se celebraron carreras pedestres en "Son Buit" que estuvieron concurridas de corredores y público.

Por la noche hubo también bailes populares, durando la animación y bullicio hasta las primeras horas de la madrugada.

El domingo muy de mañana empezaron las misas y a las diez y media tuvo lugar la Misa Mayor solemne en la que ofició el Reverendo don Enillo Sagristá, Beneficiado de la S. I. C. B., asistido de los Rdos. don Pedro G. Gelabert, Capellán del Convento de Santa Magdalena, y don Bartolomé Ferrer, Presbítero.

Se cantó la misa "Pontificalis", de Prosi, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Asistió a la misa, ocupando puesto preferente el Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado de su familia.

Terminada la misa, al medio día se celebraron carreras pedestres en "Son Buit" que estuvieron concurridas de corredores y público.

Por la noche hubo también bailes populares, durando la animación y bullicio hasta las primeras horas de la madrugada.

Servicio Nacional del Trigo

CANJE fábricas de distintos pueblos se facilita a numerosos Ayuntamientos la manera de entregar los cupos, ya que no tienen que efectuar desplazamientos a los Almacenes señalados, ya que podrán realizarlo en los días que permanezca en la fábrica el Jefe de Almacén y que por este Servicio se comunicarán con la debida antelación a los Ayuntamientos, y de no entregarlos en los días señalados tendrían que efectuar las entregas en nuestros Almacenes.

Palma de Mallorca, 14 Septiembre 1946. — El Jefe Provincial, — Firmado: José L. González-Hontoria.

Por este Servicio Nacional del Trigo se pone en conocimiento de los agricultores en general que se pueden efectuar la molturación de las reservas para consumo indistintamente en molinos maquileros o en fábricas de harina proveyéndoles este Servicio del oportuno vale para canjear por harina en fábrica a todos aquellos agricultores que así lo soliciten.

Asimismo se pone en general conocimiento que aquellos agricultores que tengan autorización para efectuar la molturación de sus reservas en molinos y quieran efectuarlas en fábrica, que por este Servicio se les proveerá del correspondiente vale de canje previa la anulación de la anterior autorización por el Jefe de Almacén que corresponda.

Para mayor facilidad de los agricultores, los Jefes de Almacén estarán en las fábricas de harinas recibiendo simultáneamente toda clase de cupos forzosos y reservas de consumo y a los agricultores que lleven de esta segunda clase se les concederá un vale que será servido por la fábrica que soliciten inmediatamente de su presentación.

Por este procedimiento de situar los Jefes de Almacén en las

En homenaje al P. Juan Fullana, C. R.

Anteayer al mediodía se celebró un acto íntimo en homenaje al Padre Juan Fullana, C. R., que desde hace más de veinte años, ininterrumpidamente, ejerce el apostolado en la misión que los FP. Teatinos tienen a su cargo, desde entonces, en Colorado (Estados Unidos de América).

Un grupo de los que fueron sus alumnos y numerosos amigos se sentaron a la mesa con el Misionero; entregándole al final un artístico trabajo realizado en los obradores de la Casa Guasp, testimonio de afecto y consideración.

El Padre Fullana recordó la época en que en el Colegio de San Alfonso de esta ciudad ejercía el profesorado y relató en interesante charla numerosas anécdotas de aquellas tierras allende el mar. Emocionado dió las gracias a todos por la distinción de que se le hacía objeto y por las muestras de afecto que desde su estancia en Mallorca se le tributaban.

UNIDAD DE 20.000 Kva para la Hidroeléctrica Española

EL MAYOR TRANSFORMADOR

de construcción nacional realizada por GENERAL ELECTRIC ESPAÑOLA

MADRID - BARCELONA - BILBAO - ZARAGOZA - SEVILLA

PLAZA SAN FRANCISCO, 1 BIS. TEL. 1070 - PALMA

Blenorrágia

HERNANDEZ ALONSO
Ex-Alumno de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.

Enfermedades de la Piel y OJOS

AVDA. A. ROSARIO N.º 115 Tel. 551
C. RUDOLPH, E. HANSEN. (Vec. ALMUDAINA)

Consultorios:

Las fiestas de la Bonanova

Con extraordinaria animación, tradicional en las populares fiestas de la Bonanova, se celebraron el sábado y domingo las patronales en honor de la veneradísima Virgen titular del Santuario de su nombre.

A las ocho de la tarde del sábado se cantaron las solemnes Completas con asistencia de numerosos fieles y terminadas éstas, en la Plaza de la Iglesia, se bailaron jotas y boleros al son de la gaita y tamboril por parejas de aficionados, durando nuestros típicos bailes hasta bien entrada la noche.

Durante toda la tarde y noche fué ininterrumpido el desfile de fieles por el camerín de la Virgen, siendo grandísima la animación. El santuario lucía magnífica iluminación y estaba bellamente adornado.

Como todos los años se instalaron numerosos puestos de frutas, membrillos, melones, manzanas, amén de las típicas paradas con "sturells" y artículos de barro cocido.

El domingo muy de mañana empezaron las misas y a las diez y media tuvo lugar la Misa Mayor solemne en la que ofició el Reverendo don Enillo Sagristá, Beneficiado de la S. I. C. B., asistido de los Rdos. don Pedro G. Gelabert, Capellán del Convento de Santa Magdalena, y don Bartolomé Ferrer, Presbítero.

Se cantó la misa "Pontificalis", de Prosi, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Asistió a la misa, ocupando puesto preferente el Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado de su familia.

Terminada la misa, al medio día se celebraron carreras pedestres en "Son Buit" que estuvieron concurridas de corredores y público.

Por la noche hubo también bailes populares, durando la animación y bullicio hasta las primeras horas de la madrugada.

El domingo muy de mañana empezaron las misas y a las diez y media tuvo lugar la Misa Mayor solemne en la que ofició el Reverendo don Enillo Sagristá, Beneficiado de la S. I. C. B., asistido de los Rdos. don Pedro G. Gelabert, Capellán del Convento de Santa Magdalena, y don Bartolomé Ferrer, Presbítero.

Se cantó la misa "Pontificalis", de Prosi, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Asistió a la misa, ocupando puesto preferente el Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado de su familia.

Terminada la misa, al medio día se celebraron carreras pedestres en "Son Buit" que estuvieron concurridas de corredores y público.

Por la noche hubo también bailes populares, durando la animación y bullicio hasta las primeras horas de la madrugada.

El domingo muy de mañana empezaron las misas y a las diez y media tuvo lugar la Misa Mayor solemne en la que ofició el Reverendo don Enillo Sagristá, Beneficiado de la S. I. C. B., asistido de los Rdos. don Pedro G. Gelabert, Capellán del Convento de Santa Magdalena, y don Bartolomé Ferrer, Presbítero.

Se cantó la misa "Pontificalis", de Prosi, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Asistió a la misa, ocupando puesto preferente el Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado de su familia.

Terminada la misa, al medio día se celebraron carreras pedestres en "Son Buit" que estuvieron concurridas de corredores y público.

Por la noche hubo también bailes populares, durando la animación y bullicio hasta las primeras horas de la madrugada.

El domingo muy de mañana empezaron las misas y a las diez y media tuvo lugar la Misa Mayor solemne en la que ofició el Reverendo don Enillo Sagristá, Beneficiado de la S. I. C. B., asistido de los Rdos. don Pedro G. Gelabert, Capellán del Convento de Santa Magdalena, y don Bartolomé Ferrer, Presbítero.

Se cantó la misa "Pontificalis", de Prosi, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Asistió a la misa, ocupando puesto preferente el Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado de su familia.

Terminada la misa, al medio día se celebraron carreras pedestres en "Son Buit" que estuvieron concurridas de corredores y público.

Por la noche hubo también bailes populares, durando la animación y bullicio hasta las primeras horas de la madrugada.

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

Información nacional

Cádiz

EXTRACCION DE LOS RESTOS DE UN TRANSPORTE DE GUERRA EN LA CORUNA

Cádiz, 13. — En el arsenal de la Carraca se ha verificado la extracción del último trozo del transporte de guerra "General Valdés" hundido en aquellos caños en febrero de 1907.

Desde entonces se habían hecho diversas tentativas para llevarlo a flote con resultado negativo en vista, de lo cual se decidió su voladura por medio de explosivos submarinos.

El último trozo corresponde a la parte de papa y pesa treinta toneladas. Antes de la extracción se hicieron estallar dos petardos submarinos análogos a los empleados en el roceo.

El transporte desplazaba 1.300 toneladas y su permanencia en aquel caño del arsenal constituía un peligro. Antes de la operación se celebró una misa en acción de gracias por el feliz resultado de la voladura. Asistieron al acto los almirantes Estrada y González Aller. — Cifra.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Cines

PRINCIPAL. — "Honolulu" y "Edison el hombre".

LIRICO. — "Prisionera por una noche" (estreno) y "La encontré en París".

BALEAR. — "Documento Z-3" (estreno) y "Cuando quiere un mejicano".

BORN. — "El peñón de las ánimas" (estreno).

RIALTO. — "Eran cinco hermanos".

MODERNO. — "El nuevo zorro" (estreno) y "Noche del martes" (estreno).

ORIENTAL. — "Honolulu" y "Edison el hombre".

PROTECTORA. — "Tramosos atrapados" (estreno) y "El enemigo invisible", segunda jornada de "La mano que aprieta" (estreno).

ASTORIA. — "Tramosos atrapados" (estreno) y "El enemigo invisible", segunda jornada de "La mano que aprieta" (estreno).

AVENIDA. — "Prisionera por una noche" (estreno) y "La encontré en París".

CAPITOL. — "El peñón de las ánimas" (estreno).

METROPOL. — "Tramosos atrapados" (estreno) y "El enemigo invisible", segunda jornada de "La mano que aprieta" (estreno).

EE. UU. ELIMINA A SUECIA EN LA COPA DAVIS

Forrest Hills (Urgente). — (Servicio especial de Alfil). — Los jugadores de tenis norteamericanos Jack Kramer y Frankie Parker, han derrotado en dobles a los componentes del equipo sueco Johansson y Bergelin, en las semifinales de la Copa correspondientes a las interzonas americana y europea.

Kramer y Parker perdieron un solo "set" ante Bergelin y Johansson. — Alfil.

Boxeo

En el Balear, a las 10'30. Cinco combates del Campeonato Balear de aficionados y dos combates de profesionales.

ENTRESUELO PARA DESPACHO

En sitio céntrico. Se alquila. Informarán Santo Cristo, 14, principal.

ESPECIALISTA en BLENNORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones. — SIND. LAPO, 11 (enfrente Café Truque). Horas de 11 a 1 y 4 a 8. (Trayecto Anselmo Clavel)

Egipto amenaza con plantear el caso de la presencia de tropas británicas ante la O. N. U.

Duro ataque del delegado holandés contra Ucrania por las acusaciones de ésta contra Grecia

Para la utilización pacífica de la energía atómica

Lake Success (Nueva York), 16. — El delegado egipcio en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, Fawsi, ha declarado que tiene la esperanza de que Egipto no se verá obligado a presentar una queja formal ante el Consejo de Seguridad por la continuación de la presencia de las tropas británicas en Egipto.

Agregó que Egipto estaba cumpliendo las obligaciones que impone el artículo sexto de la Carta de las Naciones Unidas, pues trataba de encontrar una solución por negociaciones directas. Si fracasan, dijo, Egipto no tendrá otra alternativa sino presentar el caso ante el Consejo.

En los círculos egipcios se subraya que el artículo segundo de

la Carta basa toda la organización mundial en la "igualdad soberana de todos los miembros" y se afirma que la presencia de tropas extranjeras en el territorio de cualquier nación, sin el permiso de esta va contra el principio de soberanía. — Efe.

EL DELEGADO HOLANDES CALIFICA DE AMAÑO LA ACUSACION UCRANIANA CONTRA GRECIA

Lake Success, 16. — El Consejo de Seguridad abrió la sesión con un duro ataque del delegado holandés, Van Kleffens, contra Ucrania por las acusaciones de ésta contra Grecia.

"El caso Manuisky, declaró rotundamente Van Kleffens, está falto de pruebas en absoluto y pro-

bablemente está amañado, además ya ha sido satisfactoriamente refutado por el delegado griego y por el representante británico". "Es una lástima —continuó el holandés— que el caso griego haya sido presentado aquí en esta forma".

Agregó Van Kleffens que en todas las actuaciones de Manuisky se evidencian el deseo de montar una plataforma para ciertas políticas y determinadas ideologías. "Al señor Gromyko es posible que no le agrade la palabra "abuso" pero así es como llaman a estas prácticas muchas gentes conscientes en muchos países". — Efe.

TRUMAN SOLICITA EL ESTUDIO PARA CONSEGUIR LA APLICACION DE LA ENERGIA ATOMICA A FINES PACIFICOS

Lake Success, 16. — A petición del Presidente Truman, John G. Vinant, delegado de los Estados Unidos ante el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, ha solicitado que se convoque la conferencia científica de la O.N.U. para estudiar los medios de conseguir la aplicación a fines pacíficos de la energía atómica.

La propuesta sugiere que la conferencia se celebre en otoño o invierno del año próximo en los Estados Unidos y que asistan a la misma los hombres de ciencia, ingenieros, técnicos, etc., de todas las Naciones Unidas.

El delegado norteamericano en el Consejo Económico y Social, Vinant, han enviado a la O. N. U. la carta de Truman en la que el Presidente habla de estos proyectos.

El proyecto elaborado por Vinant establece cuatro puntos del problema de recursos que había de estudiar la conferencia científica y recursos renovables, tales como bosques, pesca, caza. Recursos no renovables, como petróleo, metales, recursos de la energía atómica y conservación y utilización de la misma en gran escala para fines pacíficos. — Efe.

La Conferencia de la Paz

Los delegados de Checoslovaquia y Yugoslavia piden la devolución de los bonos incautados por EE. UU.

París, 16. — Al abrirse la sesión del lunes de la comisión económica para Italia, los delegados de Checoslovaquia y del Gobierno de Belgrado en la Conferencia de la Paz han pedido que las unidades navales que fueron incautadas por las fuerzas militares norteamericanas a principios de este año sean devueltas inmediatamente a sus antiguos propietarios, ya que los Estados Unidos no pueden justificar su retención.

El delegado checoslovaco hizo un llamamiento al Gobierno norteamericano para que devuelva a su Gobierno los buques fluviales que tiene retenidos.

Subrayó que Checoslovaquia planteó ya esta cuestión ante las Naciones Unidas, pero que desea hacer esta petición oficial a los Estados Unidos en la Conferencia de la Paz.

Por su parte, el delegado yugoslavo, Milán Sartos, anunció que

deseaba asociarse con la protesta checa y pedir la devolución de los barcos yugoslavos que han sido confiscados por los Estados Unidos.

Inmediatamente hizo uso de la palabra el delegado norteamericano, William Thorpe, quien rechazó enérgicamente el pretendido derecho de checoslovaquia y del Gobierno de Belgrado a plantear esta cuestión en la Conferencia de la Paz.

Dijo que no puede hacerse, ya que el asunto fue presentado ante el consejo económico y social de la O.N.U.

Lo mejor que pueden hacer los Gobiernos de Praga y Belgrado — agregó — es cooperar con los Estados Unidos para tratar de resolver el futuro control de la navegación en el Danubio, que Rusia y los demás países de su bloque parecen no querer discutir en esta conferencia. — Efe.

En Tánger no han desembarcado tropas británicas y por su cielo no cruzan bombas cohetes

Tetuán, 16. — Comunican de Tánger que son inexactos los rumores que circularon sobre el desembarco en Tánger de tropas británicas, e infundada la información dada por el diario "Africa" sobre

las armas cohete que surcaban el cielo de Tánger.

Esta información ha producido muy mal efecto en los círculos oficiales y particulares tangerinos que estiman que no tiene otra finalidad que causar perjuicios a los intereses generales de la ciudad. — Efe.

Ofrenda al Caudillo

Vigo, 16. — Mañana, en el Pazo de Meirás, recibirá Su Excelencia el Jefe del Estado a una comisión perteneciente a las Hermandades de Labradores y Ganaderos de la provincia de Pontevedra, presidida por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, que va a hacer entrega al Caudillo del título de prohombre de honor de los Hermandades pontevedresas.

Al mismo tiempo le hará ofrenda de diversos frutos y productos del campo. — Cifra.

El rey Simeón de Bulgaria hacia el exilio

Estambul, 16. — El joven rey Simeón de Bulgaria, acompañado de la reina madre y de su hermana la princesa María Luisa, es esperado en ésta el martes por la mañana. Embarcará en un buque turco rumbo a Alejandría. — Efe.

Adquisición de albaricoques secos por Inglaterra

Madrid, 16. — Entre el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, con la aprobación de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, y el H. B. M. de España, se ha firmado un convenio para la compra, con destino a Inglaterra, de dos mil toneladas métricas de albaricoques secos de la cosecha de 1946, calidad "extra choco" de Murcia y de Mallorca, a opción de los compradores. El precio de venta convenido ha sido de 6'50 pesetas el kilogramo bruto por neto F. O. B. en el puerto de la Península que indiquen los compradores. Los compradores harán contratos particulares con los exportadores, proponiendo repartir el pedido entre el mayor número de exportadores cosecheros posible. — Cifra.

La situación en Grecia se agrava

TROPAS ALBANESAS PENETRAN EN TERRITORIO GRIEGO

Atenas, 15. — Las tropas albanesas han penetrado cuarenta metros en territorio griego, según comunica el corresponsal de la Agencia Exchange Telegraph en esta capital. Los soldados griegos abrieron fuego y obligaron a retirarse a los albaneses. — Efe.

UN PUESTO DE GENDARMERIA GRIEGA, CAE EN PODER DE COMUNISTAS

Atenas, 15. — Mil comunistas atacaron el sábado, según un comunicado oficial, el puesto de la gendarmería en la aldea de Livadi, cerca de Ellason, en Tesalia.

El comunicado griego añade que los atacantes fueron rechazados después de una refriega que duró todo el día.

Sin embargo, los despachos de prensa dicen que la gendarmería cayó en poder de los comunistas, habiendo resultado tres gendarmes muertos, nueve heridos y veintidos prisioneros. — Efe.

EE. UU. SE INTERESAN POR LOS INCIDENTES EN LA FRONTERA GRIEGA CON ALBANIA

París, 15. — El Primer Minis-

tro griego, Constantino Tsaldaris, ha manifestado que el Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, le había asegurado que los Estados Unidos se interesan por los incidentes en la frontera griega con Albania.

Tsaldaris se entrevistó con Byrnes para tratar de la situación, que el propio ministro griego considera grave, con motivo de dichos incidentes.

Añadió que Byrnes le había informado de que los Estados Unidos consideran como una cuestión importante cualquier propaganda que de los incidentes en dicha frontera se haga. — Efe.

LOS ATAQUES ALBANESES HAN SIDO RECHAZADOS

Atenas, 16. — Un comunicado oficial publicado esta noche dice que los ataques realizados contra territorio griego desde Albania han sido rechazados, sin pérdidas para los griegos.

Agrega que los albaneses abrieron un nutrido fuego el viernes y el sábado entre puestos fronterizos para permitir a las bandas armadas albanesas penetrar en territorio griego. — Efe.

Una campaña para obligar a que dimita Wallace

Se espera una declaración de Byrnes sobre la política exterior de los EE. UU.

Washington, 16. — Se cree en esta capital que los círculos oficiales norteamericanos estudian las medidas que habrán de tomarse para reparar los daños causados al prestigio de la política interior y exterior de los Estados Unidos como consecuencia del discurso pronunciado en Nueva York por el Secretario de Comercio, Henry Wallace.

Se espera que el Secretario de Estado, Byrnes, haga en breve una declaración categórica sobre la política exterior de Estados Unidos, particularmente en lo que se refiere a Rusia, declaración que se asegura será decididamente aprobada por el Presidente Truman.

Sin embargo, existe en determinados círculos el criterio de que

Truman debería tomar una acción más decisiva y se ha iniciado aquí una campaña de gran envergadura exigiendo la destitución de Wallace. La prensa republicana afirma que si Wallace no dimite por iniciativa propia, Truman debería obligarle a hacerlo. Los centros estrechamente allegados a Wallace insisten en que éste no dimitirá y que su próximo discurso del 23 de septiembre versará sobre el mismo tema que el de Nueva York.

Añaden que Wallace considera sus declaraciones del jueves pasado como un término medio entre los rusófilos y los rusóforos y opina que la reacción de Truman ha sido la única posible en las circunstancias. — Efe.

Bevin ha alterado los proyectos árabes sobre Palestina

AL DECIR QUE EL PROBLEMA ES IRRESOLUBLE SI NO SE CUENTA CON LA MINORIA JUDIA. — INGLATERRA NO QUIERE PROHIBIR LA INMIGRACION JUDIA EN PALESTINA. — LOS REPRESENTANTES ARABES QUIEREN ESTUDIAR EL DISCURSO DE BEVIN

Londres, 16. — El Ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, ha expuesto ante los representantes de los siete países árabes que no es posible una solución al problema de Palestina, si no se toma en consideración la existencia de una minoría judía.

La exposición tan clara y terminante del punto de vista británico sobre tan acuciante problema ha causado una profunda sacudida a las esperanzas árabes de que Bevin apoyase su petición de trans-

formar a Palestina en una nación árabe independiente.

El Ministro británico manifestó igualmente con toda claridad que Inglaterra se opone a la petición árabe de que sea suspendida toda inmigración judía a Palestina.

Bevin declaró que este país debe desempeñar su papel para resolver el problema de los refugiados. El efecto del discurso de Bevin ha sido tal que ha alterado por completo los proyectos que tenían los representantes de los Estados árabes para la presente Conferencia.

Parece ser que la contrapropuesta árabe se reducirá a los puntos siguientes: Creación de un Estado árabe totalmente independiente en Palestina; suspensión total de inmigración judía en Tierra Santa, y prohibición de vender tierra a los judíos.

Al terminar el Ministro británico su discurso, los representantes árabes solicitaron una pausa de tres horas para estudiar con detenimiento las propuestas hechas por el delegado británico. — Efe.